

## Харитонов Александр Афанасьевич

Мой дедушка - Харитонов Александр Афанасьевич родился 19 декабря 1913 года в трудное время. С юных лет работал на машине, перевозил разные грузы. Когда началась Великая Отечественная война, он жил с семьёй в Казахской ССР, там и был призван на фронт. Его провожала моя бабушка-Вера Петровна, родом из Тулы.



Харитонов Александр Афанасьевич

ефрейтор

У них было в тот момент двое маленьких детей: Виктор 1939 г.р. и Галина 1940 г.р. Увозили на барже из села Семиярка Павлодарской области. На войне дедушка был с 1941 по 1946 годы. И всё время за рулём полуторки. Он не любил рассказывать об ужасах войны. Звание ефрейтора он получил с первых дней войны. Первую медаль «За отвагу» после того, как чудом спас в кузове боеприпасы через Ладогу. Во время бомбёжки и обстрела, он лавировал, был оглушен, получил контузию, у него бежала кровь из ушей, но он доехал до нужного места. Закончил войну, будучи в 1946 году на Сахалине. У дедушки есть и другие награды. Мы их бережно храним, как память о нём.

Очень жалею, что когда мой дедушка был жив, я не расспрашивала его. После войны в его семье родилась моя мама-Харитонова Лионида Александровна и мой дядя-Харитонов Анатолий Александрович. Сейчас дедушки уже нет в живых, он ушёл из жизни в 1989 году, пережив всего на три года мою бабушку. Старший сын моего дедушки-Виктор, служил в Советской Армии в Ленинграде. Получается, что так распорядилась судьба, что мой дедушка воевал на Ладоге и думаю, что неслучайно, что мы вместе с родителями переехали в Санкт-Петербург. Мой младший брат Андрей поступил в университет в Санкт-Петербурге и позвал нас сюда жить.

Для меня Санкт-Петербург стал родным городом, хотя живу здесь с 2006 года. Работаю в 376 школе Московского района, учителем начальных классов. Стараюсь рассказывать детям о войне, чтобы они знали и помнили. Я каждый год с большим чувством благодарности за мирное небо прохожу с портретом моего любимого дедушки Александра Афанасьевича, участвуя во всенародной акции «Бессмертный полк».